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Ⅰ　アンケート調査の概要 

１　調査の目的 

本調査は、「石川町第６次総合計画～いしかわ幸せ共創プラン～」の後期基本計画の策定のため、こ

れまでの町の取り組みを評価いただくとともに、社会経済情勢の変化に対応した行政運営の参考とさ

せていただくことを目的として実施しました。 

 

２　調査概要 

 

３　報告書の見方 

◇回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表

においても反映しています。 

◇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があ

ります。 

◇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

◇図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当

する人）を表しています。 

◇本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。  

 項目 一般 中学生

 調査対象者 町内在住 20歳以上の方（無作為抽出） 石川町内中学校の全生徒

 
調査期間

令和５年８月 28 日（月） 

～９月 15日（金）

令和５年９月５日（火） 

～９月 15日（金）

 
調査方法

郵送配布・郵送回収による本人記入方式、

またはＷＥＢ回答方式
ＷＥＢ回答方式

 配布数 1,600 件 365 件

 有効回収数 613 件 287 件

 有効回収率 38.3％ 78.6％
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Ⅱ　一般アンケート調査結果 

１　あなた自身のことについて 

（１）現在お住まいの行政区 

　「双里」が 15.5％と最も高く、次いで「北町」が 10.6％、「馬場町」が 9.1％となっています。 

 

 

（２）性別 

　「男性」が 49.1％、「女性」が 48.8％となっています。 

 

 

10.6 

0.7 

1.3 

1.1 

3.3 

9.1 

1.5 

1.1 

1.1 

0.8 

1.6 

2.4 

0.3 

4.6 

2.0 

1.3 

3.3 

1.1 

0.2 

1.1 

0% 10% 20%

北町

新町

三芦

南町

荒町

馬場町

古町

当町

松木下

猫啼

王子平

和久

新屋敷（石川）

新田

下沢井

沢井三里

古内

中央

赤羽

新屋敷（沢田）

全体（n=613）

1.1 

2.1 

4.6 

1.1 

0.3 

1.1 

15.5 

1.3 

0.0

1.0 

0.5 

3.3 

2.4 

2.4 

0.5 

1.8 

4.6 

1.1 

4.9 

1.6 

0% 10% 20%

鳥内

山形

板橋

南山形

北山形

本宮

双里

形見

谷沢

坂路

谷地

中田

母畑第一

上母畑

湯郷渡

北山

中野

曲木

塩沢

不明・無回答

49.1 48.8 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

男性 女性 不明・無回答
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（３）年齢 

　「60歳代」が 26.3％と最も高く、次いで「70 歳以上」が 17.9％、「50 歳代」が 15.7％となっていま

す。 

 

（４）職業 

　「常勤（自営含む）」が 58.2％と最も高く、次いで「非常勤（パート、アルバイト）」が 18.8％、「主

婦」が 10.6％となっています。 

 

（５）家族構成 

　「２世代世帯」が 43.4％と最も高く、次いで「夫婦世帯」が 23.3％、「３世代世帯」が 13.2％となっ

ています。 

 

（６）同居家族の中に高校生以下の子どもは 

　「いない」が 73.4％と、「いる」の 22.7％を上回っています。 

9.3 13.9 15.2 15.7 26.3 17.9 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

60歳代 70歳以上 不明・無回答

58.2 18.8 10.6 

1.0 

9.3 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

常勤（自営含む） 非常勤（パート、アルバイト）

主婦 学生

無職 不明・無回答

10.0 23.3 43.4 13.2 9.0 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

単身世帯 夫婦世帯 ２世代世帯 ３世代世帯

その他 不明・無回答

22.7 73.4 3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

いる いない 不明・無回答
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（７）同居家族の中に（自身を含む）65 歳以上の方は 

　「いる」が 70.0％と、「いない」の 28.9％を上回っています。 

 

（８）石川町での居住年数 

　「21年以上」が 78.3％と最も高く、次いで「12～20 年」が 8.2％、「６～11年」が 6.9％となってい

ます。 

 

（９）今後も石川町に住み続けたいと思いますか 

　「今後も住んでいたい」が 63.9％と最も高く、次いで「当分住み続けたい」が 21.2％、「将来引っ越

すつもり」が 9.1％となっています。 

 

 

70.0 28.9 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

いる いない 不明・無回答

0.8 2.0 3.1 

6.9 8.2 78.3 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

１年未満 １～２年 ３～５年 ６～11年

12～20年 21年以上 不明・無回答

63.9 21.2 9.1 4.6 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

今後も住んでいたい 当分住み続けたい 将来引っ越すつもり

近々引っ越すつもり 不明・無回答



5

２　健康で元気に暮らせるまち【保健・福祉・医療】について 

■重要度 

　『重要計（「重要」と「やや重要」の合計）』についてみると、〔３　保健・医療の充実〕が 83.2％と最

も高く、次いで、〔２　児童福祉の充実〕が 82.7％、〔７　保険制度〕が 77.3％となっています。 

　『重要でない計（「あまり重要でない」と「重要でない」の合計）』についてみると、〔１　地域福祉の

推進〕が 7.0％と最も高くなっています。 
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1.1 

3.4 
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1.5 

1.1 

4.6 

3.4 

1.1 

21.0 

15.7 

14.2 

32.8 

22.2 

46.3 

19.2 

16.2 

22.2 

19.7 

19.9 

21.0 

18.3 

31.3 

55.3 

60.5 

63.5 

46.2 

51.1 

30.8 

46.0 

0.5 

0.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 地域福祉の推進

２ 児童福祉の充実

３ 保健・医療の充実

４ 障がい者福祉の充実

５ 高齢者福祉の充実

６ 人権尊重・権利擁護の推進

７ 保険制度

全体（n=613）

【重要度】

重要でない あまり重要でない 普通

やや重要 重要 不明・無回答
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■満足度 

　『満足計（「満足」と「やや満足」の合計）』についてみると、〔３　保健・医療の充実〕が 19.8％と最

も高く、次いで、〔２　児童福祉の充実〕が 12.4％、〔５　高齢者福祉の充実〕が 11.0％となっています。 

　『不満計（「やや不満」と「不満」の合計）』についてみると、〔１　地域福祉の推進〕が 25.7％と最も

高くなっています。 
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5.7 

15.7 

12.6 

15.3 

14.4 

14.8 

11.6 

5.7 

63.3 

69.0 

55.3 

69.2 

67.2 

75.2 

79.0 

8.0 

10.6 

10.3 

6.9 

7.2 

6.7 

4.7 

2.8 

1.8 

9.5 

2.3 

3.8 

1.3 

3.8 

0.3 

0.0 

0.0 

0.2 

0.0 

0.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 地域福祉の推進

２ 児童福祉の充実

３ 保健・医療の充実

４ 障がい者福祉の充実

５ 高齢者福祉の充実

６ 人権尊重・権利擁護の推進

７ 保険制度

全体（n=613）

【満足度】

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答
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問１　地域福祉の推進について【重要度】 

「重要」が 55.3％と最も高く、次いで「普通」が 21.0％、「やや重要」が 16.2％となっています。 

 

 

問１　地域福祉の推進について【満足度】 

　「普通」が 63.3％と最も高く、次いで「やや不満」が 15.7％、「不満」が 10.0％となっています。 

 

 

問１‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問１‐①　施策１　各関係機関が相談や通報に迅速かつ的確に対応 

　「対応が遅れている」が 52.2％と最も高く、次いで「対応が不十分」が 43.3％となっています。 

 

 

問１‐①　施策２　ボランティアセンターの充実 

　「ＰＲ不足」が 56.1％と最も高く、次いで「参加しにくい」が 39.5％、「その他」が 3.8％となって

います。 

3.6 3.4 

21.0 16.2 55.3 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

10.0 15.7 63.3 8.0 

2.8 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

43.3 52.2 

0.0 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=157）

対応が不十分 対応が遅れている その他 不明・無回答

39.5 56.1 3.8 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=157）

参加しにくい PR不足 その他 不明・無回答
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問１‐①　施策３　生活困窮者の支援 

　「要件が厳しい」が 56.1％と最も高く、次いで「支援が不十分」が 27.4％、「その他」が 15.9％とな

っています。 

 

 

問１‐①　施策４　消費者教育と消費生活相談体制の充実 

　「対応が遅れている」が 49.7％と最も高く、次いで「対応が不十分」が 46.5％、「その他」が 3.8％

となっています。 

 

 

問１‐①　施策５　社会的弱者の孤立防止に向けた意識啓発と制度周知 

　「ＰＲ不足」が 66.2％と最も高く、次いで「対応が不十分」が 29.3％、「その他」が 3.8％となって

います。 

 

 

問２　児童福祉の充実について【重要度】 

　「重要」が 60.5％と最も高く、次いで「やや重要」が 22.2％、「普通」が 15.7％となっています。 

27.4 56.1 15.9 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=157）

支援が不十分 要件が厳しい その他 不明・無回答

46.5 49.7 3.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=157）

対応が不十分 対応が遅れている その他 不明・無回答

29.3 66.2 3.8 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=157）

対応が不十分 ＰＲ不足 その他 不明・無回答

0.8 0.5 

15.7 22.2 60.5 0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答
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問２　児童福祉の充実について【満足度】 

　「普通」が 69.0％と最も高く、次いで「やや不満」が 12.6％、「やや満足」が 10.6％となっています。 

 

 

問２‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問２‐①　施策１　食育・歯科保健事業などの健康づくり事業 

　「ＰＲ不足」が 52.6％と最も高く、次いで「対応が不十分」が 39.5％、「その他」が 4.4％となって

います。 

 

 

問２‐①　施策２　保育環境の充実 

　「環境が良くない」が 48.2％と最も高く、次いで「利用しにくい」が 43.9％、「その他」が 4.4％と

なっています。 

 

 

問２‐①　施策３　子育て家庭への経済支援 

　「支援が不十分」が 75.4％と最も高く、次いで「要件が厳しい」が 16.7％、「その他」が 4.4％とな

っています。 

6.0 12.6 69.0 10.6 

1.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

39.5 52.6 4.4 3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=114）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

48.2 43.9 4.4 3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=114）

環境が良くない 利用しにくい その他 不明・無回答

75.4 16.7 4.4 3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=114）

支援が不十分 要件が厳しい その他 不明・無回答
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問２‐①　施策４　企業・地域における子育て支援 

　「支援が不十分」が 60.5％と最も高く、次いで「支援が遅れている」が 36.0％となっています。 

 

 

問２‐①　施策５　不登校、引きこもり等に対する対応 

　「対応が不十分」が 59.6％と最も高く、次いで「対応が遅れている」が 27.2％、「その他」が 9.6％

となっています。 

 

 

問２‐①　施策６　児童虐待防止体制 

　「体制が不十分」が 53.5％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 37.7％、「その他」が 5.3％となって

います。 

 

 

問３　保健・医療の充実について【重要度】 

　「重要」が 63.5％と最も高く、次いで「やや重要」が 19.7％、「普通」が 14.2％となっています。 

 

 

60.5 36.0 

0.0 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=114）

支援が不十分 支援が遅れている その他 不明・無回答

59.6 27.2 9.6 3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=114）

対応が不十分 対応が遅れている その他 不明・無回答

53.5 37.7 5.3 3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=114）

体制が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

1.1 1.5 

14.2 19.7 63.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答
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問３　保健・医療の充実について【満足度】 

　「普通」が 55.3％と最も高く、次いで「やや不満」が 15.3％、「やや満足」が 10.3％となっています。 

 

 

問３‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問３‐①　施策１　妊娠・出産・育児に関する相談体制、乳幼児健康診査の充実 

　「ＰＲ不足」が 44.4％と最も高く、次いで「対応が不十分」が 33.3％、「その他」が 14.4％となって

います。 

 

 

問３‐①　施策２　特定健康診査・がん検診 

　「ＰＲ不足」が 45.1％と最も高く、次いで「受診しにくい」が 39.2％、「その他」が 7.8％となって

います。 

 

 

問３‐①　施策３　感染症の予防対策 

　「対策が遅い」が 43.1％と最も高く、次いで「対策が不十分」が 29.4％、「その他」が 19.6％となっ

ています。 

9.6 15.3 55.3 10.3 9.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

33.3 44.4 14.4 7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=153）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

39.2 45.1 7.8 7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=153）

受診しにくい PR不足 その他 不明・無回答

29.4 43.1 19.6 7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=153）

対策が不十分 対策が遅い その他 不明・無回答
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問３‐①　施策４　こころの健康支援 

　「ＰＲ不足」が 49.7％と最も高く、次いで「支援が不十分」が 34.0％、「その他」が 8.5％となって

います。 

 

 

問３‐①　施策５　医療体制の充実 

　「診療科目が不十分」が 84.3％と最も高く、次いで「受診しにくい」が 9.2％、「その他」が 5.9％と

なっています。 

 

 

問３‐①　施策６　フレイル（高齢者の虚弱）予防 

　「ＰＲ不足」が 51.0％と最も高く、次いで「対応が不十分」が 32.7％、「その他」が 8.5％となって

います。 

 

 

問３‐①　施策７　自家消費野菜の放射能検査 

　「ニーズが低い」が 57.5％と最も高く、次いで「検査体制が不十分」が 22.9％、「その他」が 11.8％

となっています。 

34.0 49.7 8.5 7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=153）

支援が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

84.3 9.2 5.9 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=153）

診療科目が不十分 受診しにくい その他 不明・無回答

32.7 51.0 8.5 7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=153）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

22.9 57.5 11.8 7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=153）

検査体制が不十分 ニーズが低い その他 不明・無回答
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問４　障がい者福祉の充実について【重要度】 

　「重要」が 46.2％と最も高く、次いで「普通」が 32.8％、「やや重要」が 19.9％となっています。 

 

 

問４　障がい者福祉の充実について【満足度】 

　「普通」が 69.2％と最も高く、次いで「やや不満」が 14.4％、「不満」が 7.2％となっています。 

 

 

問４‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問４‐①　施策１　町や相談事業所の相談受付体制の充実 

　「対応が不十分」が 78.0％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 22.0％となっています。 

 

 

問４‐①　施策２　地域における支えあいに対する支援 

　「対応が不十分」が 66.7％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 28.0％、「その他」が 5.3％となって

います。 

 

 

0.0 1.1 

32.8 19.9 46.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

7.2 14.4 69.2 6.9 

2.3 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

78.0 22.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=132）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

66.7 28.0 5.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=132）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答
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問４‐①　施策３　居宅、訪問サービスの充実 

　「対応が不十分」が 61.4％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 33.3％、「その他」が 5.3％となって

います。 

 

 

問４‐①　施策４　グループホーム等との連携による社会生活への移行支援 

　「対応が不十分」が 56.1％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 43.9％となっています。 

 

 

問４‐①　施策５　ボランティア等による社会参加支援 

　「ＰＲ不足」が 72.7％と最も高く、次いで「対応が不十分」が 27.3％となっています。 

 

 

問４‐①　施策６　一般就労支援 

　「対応が不十分」が 72.0％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 22.7％、「その他」が 5.3％となって

います。 

 

 

61.4 33.3 5.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=132）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

56.1 43.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=132）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

27.3 72.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=132）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

72.0 22.7 5.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=132）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答
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問５　高齢者福祉の充実について【重要度】 

　「重要」が 51.1％と最も高く、次いで「普通」が 22.2％、「やや重要」が 21.0％となっています。 

 

 

問５　高齢者福祉の充実について【満足度】 

　「普通」が 67.2％と最も高く、次いで「やや不満」が 14.8％、「やや満足」が 7.2％となっています。 

 

 

問５‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問５‐①　施策１　就労やボランティア活動への支援 

　「対応が不十分」が 66.4％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 32.8％となっています。 

 

 

問５‐①　施策２　見守りなど、地域全体で高齢者を支える体制の構築 

　「体制が不十分」が 82.8％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 16.4％となっています。 

 

 

1.1 

4.6 22.2 21.0 51.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

7.0 14.8 67.2 7.2 3.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

66.4 32.8 

0.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=134）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

82.8 16.4 

0.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=134）

体制が不十分 PR不足 その他 不明・無回答
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問５‐①　施策３　地域サロン・家事援助などの介護予防・生活支援 

　「対応が不十分」が 62.7％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 36.6％となっています。 

 

 

問５‐①　施策４　介護サービスの質向上 

　「対応が不十分」が 66.4％と最も高く、次いで「対応が遅い」が 17.9％、「その他」が 10.4％となっ

ています。 

 

 

問５‐①　施策５　地域包括支援センターの機能強化 

　「対応が不十分」が 60.4％と最も高く、次いで「対応が遅い」が 17.9％、「その他」が 15.7％となっ

ています。 

 

 

問６　人権尊重・権利擁護の推進について【重要度】 

　「普通」が 46.3％と最も高く、次いで「重要」が 30.8％、「やや重要」が 18.3％となっています。 

 

 

62.7 36.6 

0.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=134）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

66.4 17.9 10.4 5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=134）

対応が不十分 対応が遅い その他 不明・無回答

60.4 17.9 15.7 6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=134）

対応が不十分 対応が遅い その他 不明・無回答

1.1 3.4 

46.3 18.3 30.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答
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問６　人権尊重・権利擁護の推進について【満足度】 

　「普通」が 75.2％と最も高く、次いで「やや不満」が 11.6％、「やや満足」が 6.7％となっています。 

 

 

問６‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問６‐①　施策１　人権擁護委員による相談対応 

　「ＰＲ不足」が 61.2％と最も高く、次いで「対応が不十分」が 30.1％、「その他」が 6.8％となって

います。 

 

 

問６‐①　施策２　社会的弱者の権利擁護 

　「ＰＲ不足」が 59.2％と最も高く、次いで「対応が不十分」が 38.8％となっています。 

 

 

問７　保険制度について【重要度】 

　「重要」が 46.0％と最も高く、次いで「やや重要」が 31.3％、「普通」が 19.2％となっています。 

 

 

5.2 11.6 75.2 6.7 

1.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

30.1 61.2 6.8 1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=103）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

38.8 59.2 

0.0 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=103）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

1.1 1.1 

19.2 31.3 46.0 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答



18

問７　保険制度について【満足度】 

　「普通」が 79.0％と最も高く、次いで「不満」「やや不満」が 5.7％、「やや満足」が 4.7％となって

います。 

 

問７‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問７‐①　施策１　国民健康保険の健康維持増進事業 

　「内容が分からない」が 60.0％と最も高く、次いで「現状に合っていない」が 40.0％となっています。 

 

問７‐①　施策２　後期高齢者医療制度の高齢者健診 

　「内容が分からない」が 60.0％と最も高く、次いで「受診しにくい」が 30.0％、「その他」が 10.0％

となっています。 

 

問７‐①　施策３　介護保険制度の介護給付 

　「内容が分からない」が 60.0％と最も高く、次いで「現状に合っていない」が 30.0％、「その他」が

10.0％となっています。 

5.7 5.7 79.0 4.7 3.8 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

60.0 40.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=70）

内容が分からない 現状に合っていない その他 不明・無回答

60.0 30.0 10.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=70）

内容が分からない 受診しにくい その他 不明・無回答

60.0 30.0 10.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=70）

内容が分からない 現状に合っていない その他 不明・無回答



19

３　活力ある産業を形成するまち【産業・観光】について 

■重要度 

　『重要計』についてみると、〔１０　雇用の創出〕が 76.0％と最も高く、次いで、〔１１　観光の振興〕

が 64.1％、〔９　商工業の振興〕が 62.5％となっています。 

　『重要でない計』についてみると、〔８　農林業の振興〕が 10.3％と最も高くなっています。 

 
■満足度 

　『満足計』についてみると、〔１１　観光の振興〕が 16.4％と最も高く、次いで、〔９　商工業の振興〕

が 4.9％、〔１０　雇用の創出〕が 4.6％となっています。 

　『不満計』についてみると、〔１０　雇用の創出〕が 45.5％と最も高くなっています。 

2.3 

1.1 

1.1 

2.3 

8.0 

5.9 

3.8 

7.3 

26.9 

29.4 

17.9 

25.1 

28.1 

30.0 

20.2 

29.0 

33.6 

32.5 

55.8 

35.1 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

８ 農林業の振興

９ 商工業の振興

１０ 雇用の創出

１１ 観光の振興

全体（n=613）

【重要度】

重要でない あまり重要でない 普通

やや重要 重要 不明・無回答

15.5 

13.9 

19.7 

13.2 

21.0 

22.3 

25.8 

21.7 

58.7 

57.7 

48.8 

47.6 

2.3 

3.6 

4.6 

10.0 

1.3 

1.3 

0.0 

6.4 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

８ 農林業の振興

９ 商工業の振興

１０ 雇用の創出

１１ 観光の振興

全体（n=613）

【満足度】

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答
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問８　農林業の振興について【重要度】 

　「重要」が 33.6％と最も高く、次いで「やや重要」が 28.1％、「普通」が 26.9％となっています。 

 

 

問８　農林業の振興について【満足度】 

　「普通」が 58.7％と最も高く、次いで「やや不満」が 21.0％、「不満」が 15.5％となっています。 

 

 

問８‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問８‐①　施策１　農業・畜産業の所得向上 

　「対応が不十分」が 62.9％と最も高く、次いで「現状に合っていない」が 21.9％、「その他」が 3.1％

となっています。 

 

 

問８‐①　施策２　認定農業者、新規就農者の育成・確保 

　「対応が不十分」が 88.4％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 9.4％となっています。 

2.3 

8.0 26.9 28.1 33.6 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

15.5 21.0 58.7 

2.3 1.3 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

62.9 21.9 

3.1 

12.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

対応が不十分 現状に合っていない その他 不明・無回答

88.4 9.4 

0.0 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答



21

問８‐①　施策３　多面的機能の発揮と遊休農地の解消 

　「対応が不十分」が 55.4％と最も高く、次いで「対応が遅れている」が 39.3％、「その他」が 3.1％

となっています。 

 

 

問８‐①　施策４　道の駅の整備 

　「対応が不十分」が 51.8％と最も高く、次いで「その他」が 21.9％、「対応が遅れている」が 20.5％

となっています。 

 

 

問８‐①　施策５　ほ場整備などによる農業生産基盤の充実 

　「その他」が 41.1％と最も高く、次いで「対応が不十分」が 31.7％、「対応が遅れている」が 21.4％

となっています。 

 

 

問８‐①　施策６　農地の集積、最適化 

　「対応が遅れている」が 51.8％と最も高く、次いで「対応が不十分」が 42.9％、「その他」が 3.1％

となっています。 

55.4 39.3 

3.1 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

対応が不十分 対応が遅れている その他 不明・無回答

51.8 20.5 21.9 5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

対応が不十分 対応が遅れている その他 不明・無回答

31.7 21.4 41.1 5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

対応が不十分 対応が遅れている その他 不明・無回答

42.9 51.8 

3.1 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

対応が不十分 対応が遅れている その他 不明・無回答
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問８‐①　施策７　森林資源の保全と活用 

　「対応が遅れている」が 51.8％と最も高く、次いで「対応が不十分」が 46.0％となっています。 

 

 

問９　商工業の振興について【重要度】 

　「重要」が 32.5％と最も高く、次いで「やや重要」が 30.0％、「普通」が 29.4％となっています。 

 

 

問９　商工業の振興について【満足度】 

　「普通」が 57.7％と最も高く、次いで「やや不満」が 22.3％、「不満」が 13.9％となっています。 

 

 

問９‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問９‐①　施策１　起業支援 

　「支援が不十分」が 64.0％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 26.6％、「その他」が 9.5％となって

います。 

 

 

46.0 51.8 

0.0 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=224）

対応が不十分 対応が遅れている その他 不明・無回答

1.1 

5.9 29.4 30.0 32.5 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

13.9 22.3 57.7 

3.6 1.3 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

64.0 26.6 9.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=222）

支援が不十分 PR不足 その他 不明・無回答
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問９‐①　施策２　企業への融資制度、助成制度の拡充 

　「支援策が少ない」が 64.9％と最も高く、次いで「手続きが煩雑」が 25.7％、「その他」が 6.3％と

なっています。 

 

 

問９‐①　施策３　中心市街地の活性化 

　「対応が不十分」が 54.5％と最も高く、次いで「対応が遅れている」が 36.0％、「その他」が 6.3％

となっています。 

 

 

問 10　雇用の創出について【重要度】 

　「重要」が 55.8％と最も高く、次いで「やや重要」が 20.2％、「普通」が 17.9％となっています。 

 

 

問 10　雇用の創出について【満足度】 

　「普通」が 48.8％と最も高く、次いで「やや不満」が 25.8％、「不満」が 19.7％となっています。 

64.9 25.7 6.3 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=222）

支援策が少ない 手続きが煩雑 その他 不明・無回答

54.5 36.0 6.3 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=222）

対応が不十分 対応が遅れている その他 不明・無回答

1.1 3.8 

17.9 20.2 55.8 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

19.7 25.8 48.8 4.6 

0.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答
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問 10‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 10‐①　施策１　企業誘致活動 

　「対応が不十分」が 79.6％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 17.9％となっています。 

 

 

問 10‐①　施策２　高校生の就業支援 

　「対応が不十分」が 71.7％と最も高く、次いで「対応が遅れている」が 12.5％、「その他」が 10.4％

となっています。 

 

 

問 11　観光の振興について【重要度】 

　「重要」が 35.1％と最も高く、次いで「やや重要」が 29.0％、「普通」が 25.1％となっています。 

 

 

問 11　観光の振興について【満足度】 

　「普通」が 47.6％と最も高く、次いで「やや不満」が 21.7％、「不満」が 13.2％となっています。 

79.6 17.9 

0.0 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=279）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

71.7 12.5 10.4 5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=279）

対応が不十分 対応が遅れている その他 不明・無回答

2.3 

7.3 25.1 29.0 35.1 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

13.2 21.7 47.6 10.0 6.4 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答
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問 11‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 11‐①　施策１　桜・温泉・鉱物など、観光資源の活用 

　「ＰＲ不足」が 62.1％と最も高く、次いで「対応が不十分」が 28.0％、「その他」が 9.8％となって

います。 

 

 

問 11‐①　施策２　観光情報の発信 

　「ＰＲ不足」が 61.7％と最も高く、次いで「対応が不十分」が 38.3％となっています。 

 

 

28.0 62.1 9.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=214）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

38.3 61.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=214）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答
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４　豊かな心・町民文化を育むまち【教育・文化・スポーツ】について 

■重要度 

　『重要計』についてみると、〔１４　学校教育の充実〕が 73.4％と最も高く、次いで、〔１７　スポー

ツの振興〕が 53.7％、〔１２　生涯学習の推進〕が 49.1％となっています。 

　『重要でない計』についてみると、〔１６　鉱物の保存・活用〕が 28.5％と最も高くなっています。 

 

 

1.1 

1.1 

1.1 

5.7 

9.1 

4.6 

4.6 

9.6 

2.6 

12.6 

19.4 

2.3 

44.0 

42.1 

21.7 

39.8 

33.8 

38.3 

23.8 

23.8 

24.3 

25.4 

26.1 

26.6 

25.3 

22.2 

49.1 

15.3 

10.4 

27.1 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１２ 生涯学習の推進

１３ 社会教育の充実

１４ 学校教育の充実

１５ 文化の振興と歴史資源の継承

１６ 鉱物の保存・活用

１７ スポーツの振興

全体（n=613）

【重要度】

重要でない あまり重要でない 普通

やや重要 重要 不明・無回答
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■満足度 

　『満足計』についてみると、〔１４　学校教育の充実〕が 17.5％と最も高く、次いで、〔１６　鉱物の

保存・活用〕が 14.4％、〔１５　文化の振興と歴史資源の継承〕〔１７　スポーツの振興〕が 11.9％とな

っています。 

　『不満計』についてみると、〔１７　スポーツの振興〕が 24.0％と最も高くなっています。 

 

 

7.3 

4.6 

5.7 

4.6 

8.0 

8.0 

8.8 

5.7 

15.8 

4.6 

8.0 

16.0 

77.2 

78.0 

59.9 

77.8 

67.2 

63.0 

4.1 

8.2 

14.4 

8.3 

12.1 

10.6 

1.5 

1.3 

3.1 

3.6 

2.3 

1.3 

1.1 

2.3 

1.1 

1.1 

2.4 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１２ 生涯学習の推進

１３ 社会教育の充実

１４ 学校教育の充実

１５ 文化の振興と歴史資源の継承

１６ 鉱物の保存・活用

１７ スポーツの振興

全体（n=613）

【満足度】

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答
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問 12　生涯学習の推進について【重要度】 

　「普通」が 44.0％と最も高く、次いで「重要」が 25.3％、「やや重要」が 23.8％となっています。 

 

 

問 12　生涯学習の推進について【満足度】 

　「普通」が 77.2％と最も高く、次いで「やや不満」が 8.8％、「不満」が 7.3％となっています。 

 

 

問 12‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 12‐①　施策１　生涯学習情報の提供や学習環境の整備 

　「環境が良くない」が 71.7％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」「その他」が 14.1％となっています。 

 

 

問 12‐①　施策２　図書館機能の充実 

　「利用しにくい」が 64.6％と最も高く、次いで「その他」が 21.2％、「蔵書不足」が 14.1％となって

います。 

 

 

1.1 

4.6 44.0 23.8 25.3 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

7.3 8.8 77.2 4.1 

1.5 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

71.7 14.1 14.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=99）

環境が良くない PR不足 その他 不明・無回答

64.6 14.1 21.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=99）

.利用しにくい 蔵書不足 その他 不明・無回答



29

問 13　社会教育の充実について【重要度】 

　「普通」が 42.1％と最も高く、次いで「やや重要」が 23.8％、「重要」が 22.2％となっています。 

 

 

問 13　社会教育の充実について【満足度】 

　「普通」が 78.0％と最も高く、次いで「やや満足」が 8.2％、「やや不満」が 5.7％となっています。 

 

 

問 13‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 13‐①　施策１　社会教育団体の育成・支援 

　「対応が不十分」が 88.9％と最も高く、次いで「対応が遅れている」が 11.1％となっています。 

 

 

問 13‐①　施策２　読み聞かせなど、親や子どもを対象とした学習機会の提供 

　「機会が不足している」が 55.6％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 44.4％となっています。 

 

 

1.1 

9.6 42.1 23.8 22.2 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

4.6 5.7 78.0 8.2 

1.3 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

88.9 11.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=63）

対応が不十分 対応が遅れている その他 不明・無回答

55.6 44.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=63）

機会が不足している PR不足 その他 不明・無回答
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問 13‐①　施策３　放課後子ども教室など、青少年の健全育成事業 

　「機会が不足している」が 66.7％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 33.3％となっています。 

 

 

問 13‐①　施策４　男女共同参画社会 

　「環境が形成されていない」が 66.7％と最も高く、次いで「啓発不足」が 33.3％となっています。 

 

 

問 14　学校教育の充実について【重要度】 

　「重要」が 49.1％と最も高く、次いで「やや重要」が 24.3％、「普通」が 21.7％となっています。 

 

 

問 14　学校教育の充実について【満足度】 

　「普通」が 59.9％と最も高く、次いで「やや不満」が 15.8％、「やや満足」が 14.4％となっています。 

 

 

66.7 33.3 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=63）

機会が不足している PR不足 その他 不明・無回答

33.3 66.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=63）

啓発不足 環境が形成されていない その他 不明・無回答

1.1 2.6 

21.7 24.3 49.1 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

5.7 15.8 59.9 14.4 

3.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答
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問 14‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 14‐①　施策１　電子黒板やタブレットなど、デジタルを活用した情報化教育 

　「環境が不十分」が 56.1％と最も高く、次いで「機会が不足している」が 43.9％となっています。 

 

 

問 14‐①　施策２　ふるさとの魅力を体験し、理解を深める教育 

　「機会が不足している」が 84.1％と最も高く、次いで「対応が遅れている」が 10.6％、「その他」が

5.3％となっています。 

 

 

問 14‐①　施策３　幼保小中校の連携による学習機会の創出 

　「機会が不足している」が 65.2％と最も高く、次いで「その他」が 18.9％、「対応が遅れている」が

15.9％となっています。 

 

 

問 14‐①　施策４　学校施設・学習環境 

　「教材・設備不足」が 54.5％と最も高く、次いで「環境がよくない」が 45.5％となっています。 

 

 

56.1 43.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=132）

環境が不十分 機会が不足している その他 不明・無回答

84.1 10.6 5.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=132）

機会が不足している 対応が遅れている その他 不明・無回答

65.2 15.9 18.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=132）

機会が不足している 対応が遅れている その他 不明・無回答

45.5 54.5 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=132）

環境がよくない 教材・設備不足 その他 不明・無回答



32

問 15　文化の振興と歴史資源の継承について【重要度】 

　「普通」が 39.8％と最も高く、次いで「やや重要」が 25.4％、「重要」が 15.3％となっています。 

 

 

問 15　文化の振興と歴史資源の継承について【満足度】 

　「普通」が 77.8％と最も高く、次いで「やや満足」が 8.3％、「不満」「やや不満」が 4.6％となって

います。 

 

 

問 15‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 15‐①　施策１　文化祭・音楽祭・講演会の開催 

　「機会が不足している」が 62.5％と最も高く、次いで「その他」が 25.0％となっています。 

 

 

問 15‐①　施策２　郷土の歴史や文化に触れる機会の創出 

　「機会が不足している」が 87.5％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 12.5％となっています。 

 

 

5.7 12.6 39.8 25.4 15.3 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

4.6 4.6 77.8 8.3 3.6 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

62.5 

0.0 

25.0 12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=56）

機会が不足している 内容の拡充が必要 その他 不明・無回答

87.5 12.5 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=56）

機会が不足している PR不足 その他 不明・無回答
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問 16　鉱物の保存・活用について【重要度】 

　「普通」が 33.8％と最も高く、次いで「やや重要」が 26.1％、「あまり重要でない」が 19.4％となっ

ています。 

 

 

問 16　鉱物の保存・活用について【満足度】 

　「普通」が 67.2％と最も高く、次いで「やや満足」が 12.1％、「不満」「やや不満」が 8.0％となって

います。 

 

 

問 16‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 16‐①　施策１　鉱物教室の実施 

　「ＰＲ不足」が 57.1％と最も高く、次いで「その他」が 35.7％、「対応が不十分」が 7.1％となって

います。 

 

問 16‐①　施策２　鉱床の保存と活用 

　「対応が不十分」が 42.9％と最も高く、次いで「その他」が 35.7％、「対応が遅れている」が 21.4％

となっています。 

 

9.1 19.4 33.8 26.1 10.4 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

8.0 8.0 67.2 12.1 

2.3 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

7.1 57.1 35.7 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=98）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

42.9 21.4 35.7 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=98）

対応が不十分 対応が遅れている その他 不明・無回答
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問 17　スポーツの振興について【重要度】 

　「普通」が 38.3％と最も高く、次いで「重要」が 27.1％、「やや重要」が 26.6％となっています。 

 

 

問 17　スポーツの振興について【満足度】 

　「普通」が 63.0％と最も高く、次いで「やや不満」が 16.0％、「やや満足」が 10.6％となっています。 

 

 

問 17‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 17‐①　施策１　スポーツに親しむ環境づくりなど、スポーツの推進 

　「対応が遅れている」が 66.7％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 19.0％、「その他」が 14.3％とな

っています。 

 

 

問 17‐①　施策２　スポーツ団体等への支援 

　「支援が不十分」が 71.4％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 23.8％、「その他」が 4.8％となって

います。 

 

 

4.6 

2.3 

38.3 26.6 27.1 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

8.0 16.0 63.0 10.6 

1.3 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

66.7 19.0 14.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=147）

対応が遅れている PR不足 その他 不明・無回答

71.4 23.8 4.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=147）

支援が不十分 PR不足 その他 不明・無回答
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問 17‐①　施策３　社会体育施設の管理・運営 

　「設備不足」が 71.4％と最も高く、次いで「環境がよくない」が 19.0％、「その他」が 9.5％となっ

ています。 

 

 

19.0 71.4 9.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=147）

環境がよくない 設備不足 その他 不明・無回答
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５　安全で住みよいまち【防災・生活環境】について 

■重要度 

　『重要計』についてみると、〔１８　消防・防災対策の充実〕が 67.4％と最も高く、次いで、〔１９　交

通安全・防犯対策の充実〕が 57.4％、〔２０　資源循環の推進〕が 54.8％となっています。 

『重要でない計』についてみると、〔２１　放射能対策の推進〕が 10.2％と最も高くなっています。 

 
■満足度 

　『満足計』についてみると、〔１８　消防・防災対策の充実〕が 14.2％と最も高く、次いで、〔１９　交

通安全・防犯対策の充実〕が 9.3％、〔２１　放射能対策の推進〕が 8.2％となっています。 

　『不満計』についてみると、〔１８　消防・防災対策の充実〕が 17.3％と最も高くなっています。 

6.4 

3.3 

1.5 

4.2 

2.0 

3.9 

0.7 

6.0 

23.2 

34.3 

41.9 

40.0 

12.9 

18.4 

22.0 

30.2 

54.5 

39.0 

32.8 

18.4 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１８ 消防・防災対策の充実

１９ 交通安全・防犯対策の充実

２０ 資源循環の推進

２１ 放射能対策の推進

全体（n=613）

【重要度】

重要でない あまり重要でない 普通

やや重要 重要 不明・無回答

8.0 

5.7 

5.7 

4.6 

9.3 

7.0 

6.9 

10.8 

67.4 

76.8 

79.3 

75.4 

11.6 

8.0 

5.7 

6.2 

2.6 

1.3 

1.3 

2.0 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１８ 消防・防災対策の充実

１９ 交通安全・防犯対策の充実

２０ 資源循環の推進

２１ 放射能対策の推進

全体（n=613）

【満足度】

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答
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問 18　消防・防災対策の充実について【重要度】 

　「重要」が 54.5％と最も高く、次いで「普通」が 23.2％、「やや重要」が 12.9％となっています。 

 

 

問 18　消防・防災対策の充実について【満足度】 

　「普通」が 67.4％と最も高く、次いで「やや満足」が 11.6％、「やや不満」が 9.3％となっています。 

 

 

問 18‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 18‐①　施策１　自主防災組織の育成 

　「組織に対する支援が不足している」が 39.6％と最も高く、次いで「組織数が不足している」が 34.0％、

「その他」が 26.4％となっています。 

 

 

問 18‐①　施策２　消防団員の確保 

　「団員数が不足」が 40.6％と最も高く、次いで「団員の処遇が良くない」が 33.0％、「その他」が

26.4％となっています。 

6.4 

2.0 

23.2 12.9 54.5 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

8.0 9.3 67.4 11.6 

2.6 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

34.0 39.6 26.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=106）

組織数が不足している 組織に対する支援が不足している

その他 不明・無回答

40.6 33.0 26.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=106）

団員数が不足 団員の処遇が良くない その他 不明・無回答
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問 18‐①　施策３　防災訓練の実施 

　「内容の拡充が必要」が 40.6％と最も高く、次いで「実施回数が少ない」が 39.6％、「その他」が

19.8％となっています。 

 

 

問 19　交通安全・防犯対策の充実について【重要度】 

　「重要」が 39.0％と最も高く、次いで「普通」が 34.3％、「やや重要」が 18.4％となっています。 

 

 

問 19　交通安全・防犯対策の充実について【満足度】 

　「普通」が 76.8％と最も高く、次いで「やや満足」が 8.0％、「やや不満」が 7.0％となっています。 

 

 

問 19‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 19‐①　施策１　交通関係団体と連携した交通安全運動の実施 

　「対応が不十分」が 64.1％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 26.9％、「その他」が 9.0％となって

います。 

 

 

39.6 40.6 19.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=106）

実施回数が少ない 内容の拡充が必要 その他 不明・無回答

3.3 

3.9 34.3 18.4 39.0 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

5.7 7.0 76.8 8.0 

1.3 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

64.1 26.9 9.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=78）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答
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問 19‐①　施策２　警察との連携による防犯意識の普及啓発 

　「対応が不十分」が 64.1％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 35.9％となっています。 

 

 

問 19‐①　施策３　防犯協会やボランティア団体と連携した予防運動の実施 

　「ＰＲ不足」が 64.1％と最も高く、次いで「対応が不十分」が 26.9％、「その他」が 9.0％となって

います。 

 

 

問 20　資源循環の推進について【重要度】 

　「普通」が 41.9％と最も高く、次いで「重要」が 32.8％、「やや重要」が 22.0％となっています。 

 

 

問 20　資源循環の推進について【満足度】 

　「普通」が 79.3％と最も高く、次いで「やや不満」が 6.9％、「不満」「やや満足」が 5.7％となって

います。 

 

 

64.1 35.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=78）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

26.9 64.1 9.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=78）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

1.5 0.7 

41.9 22.0 32.8 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

5.7 6.9 79.3 5.7 

1.3 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答
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問 20‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 20‐①　施策１　分別収集によるごみの減量化と資源化の推進 

　「対応が不十分」が 63.6％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」「その他」が 18.2％となっています。 

 

 

問 20‐①　施策２　合併浄化槽の設置促進 

　「対応が不十分」が 54.5％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 27.3％、「その他」が 18.2％となって

います。 

 

 

問 20‐①　施策３　地域、ボランティアによる環境美化活動の支援 

　「対応が不十分」が 54.5％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 27.3％、「その他」が 18.2％となって

います。 

 

 

問 21　放射能対策の推進について【重要度】 

　「普通」が 40.0％と最も高く、次いで「やや重要」が 30.2％、「重要」が 18.4％となっています。 

 

 

63.6 18.2 18.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=77）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

54.5 27.3 18.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=77）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

54.5 27.3 18.2 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=77）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答

4.2 6.0 40.0 30.2 18.4 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答
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問 21　放射能対策の推進について【満足度】 

　「普通」が 75.4％と最も高く、次いで「やや不満」が 10.8％、「やや満足」が 6.2％となっています。 

 

 

問 21‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 21‐①　施策１　モニタリングの継続実施 

　「その他」が 45.7％と最も高く、次いで「対応が不十分」が 39.4％、「ＰＲ不足」が 14.9％となって

います。 

 

 

 

4.6 10.8 75.4 6.2 

2.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

39.4 14.9 45.7 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=94）

対応が不十分 PR不足 その他 不明・無回答
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６　都市機能が充実したまち【生活基盤】について 

■重要度 

　『重要計』についてみると、〔２２　土地利用の推進〕が 74.5％と最も高く、次いで、〔２３　生活道

路の充実〕が 69.8％、〔２６　上水道の整備〕が 67.6％となっています。 

　『重要でない計』についてみると、〔２４　河川環境整備の推進〕が 6.0％と最も高くなっています。 

 
 

1.1 

0.7 

1.3 

1.1 

0.0 

1.1 

1.1 

2.3 

4.7 

0.0 

2.3 

1.3 

22.0 

26.1 

33.8 

36.1 

29.0 

29.0 

33.6 

25.6 

17.3 

24.6 

19.6 

31.5 

40.9 

44.2 

41.8 

37.0 

48.0 

35.9 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２２ 土地利用の推進

２３ 生活道路の充実

２４ 河川環境整備の推進

２５ 住環境の整備

２６ 上水道の整備

２７ 公共交通網の整備

全体（n=613）

【重要度】

重要でない あまり重要でない 普通

やや重要 重要 不明・無回答
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■満足度 

　『満足計』についてみると、〔２３　生活道路の充実〕が 8.3％と最も高く、次いで、〔２６　上水道

の整備〕が 8.2％、〔２４　河川環境整備の推進〕が 8.1％となっています。 

　『不満計』についてみると、〔２２　土地利用の推進〕が 41.1％と最も高くなっています。 

 
 

14.7 

23.2 

13.9 

11.4 

20.9 

9.1 

26.4 

14.0 

15.0 

15.2 

10.4 

22.5 

54.3 

53.3 

61.8 

67.5 

59.4 

62.0 

3.4 

5.7 

5.7 

3.4 

4.6 

4.1 

0.0 

2.6 

2.4 

1.3 

3.6 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２２ 土地利用の推進

２３ 生活道路の充実

２４ 河川環境整備の推進

２５ 住環境の整備

２６ 上水道の整備

２７ 公共交通網の整備

全体（n=613）

【満足度】

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答
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問 22　土地利用の推進について【重要度】 

　「重要」が 40.9％と最も高く、次いで「やや重要」が 33.6％、「普通」が 22.0％となっています。 

 

 

問 22　土地利用の推進について【満足度】 

　「普通」が 54.3％と最も高く、次いで「やや不満」が 26.4％、「不満」が 14.7％となっています。 

 

 

問 22‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 22‐①　施策１　市街地における土地利用の適正化と景観形成 

　「対応が不十分」が 48.0％と最も高く、次いで「現状に合っていない」が 46.4％、「その他」が 5.6％

となっています。 

 

 

問 22‐①　施策２　農山村地域における土地利用の適正化と景観形成 

　「対応が不十分」が 61.9％と最も高く、次いで「現状に合っていない」が 38.1％となっています。 

 

 

1.1 1.1 

22.0 33.6 40.9 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

14.7 26.4 54.3 

3.4 0.0 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

48.0 46.4 5.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=252）

対応が不十分 現状に合っていない その他 不明・無回答

61.9 38.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=252）

対応が不十分 現状に合っていない その他 不明・無回答
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問 23　生活道路の充実について【重要度】 

　「重要」が 44.2％と最も高く、次いで「普通」が 26.1％、「やや重要」が 25.6％となっています。 

 

 

問 23　生活道路の充実について【満足度】 

　「普通」が 53.3％と最も高く、次いで「不満」が 23.2％、「やや不満」が 14.0％となっています。 

 

 

問 23‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 23‐①　施策１　道路改良・舗装工事の推進 

　「整備が遅れている」が 68.4％と最も高く、次いで「危険箇所がある」が 25.4％、「その他」が 6.1％

となっています。 

 

 

問 23‐①　施策２　地域住民との協働による道路整備や草木除去 

　「対応が不十分」が 78.1％と最も高く、次いで「現状に合っていない」が 18.9％、「その他」が 3.1％

となっています。 

 

 

0.7 2.3 

26.1 25.6 44.2 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

23.2 14.0 53.3 5.7 

2.6 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

68.4 25.4 6.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=228）

整備が遅れている 危険箇所がある その他 不明・無回答

78.1 18.9 

3.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=228）

対応が不十分 現状に合っていない その他 不明・無回答
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問 24　河川環境整備の推進について【重要度】 

　「重要」が 41.8％と最も高く、次いで「普通」が 33.8％、「やや重要」が 17.3％となっています。 

 

 

問 24　河川環境整備の推進について【満足度】 

　「普通」が 61.8％と最も高く、次いで「やや不満」が 15.0％、「不満」が 13.9％となっています。 

 

 

問 24‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 24‐①　施策１　河川堆砂の除去 

　「対応が遅れている」が 63.8％と最も高く、次いで「危険箇所がある」が 28.2％、「その他」が 7.9％

となっています。 

 

 

問 24‐①　施策２　地域住民との協働による草木除去や清掃作業 

　「対応が不十分」が 59.9％と最も高く、次いで「現状に合っていない」が 28.2％、「その他」が 7.9％

となっています。 

 

 

1.3 

4.7 33.8 17.3 41.8 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

13.9 15.0 61.8 5.7 

2.4 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

63.8 28.2 7.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=177）

対応が遅れている 危険箇所がある その他 不明・無回答

59.9 28.2 7.9 4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=177）

対応が不十分 現状に合っていない その他 不明・無回答
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問 25　住環境の整備について【重要度】 

　「重要」が 37.0％と最も高く、次いで「普通」が 36.1％、「やや重要」が 24.6％となっています。 

 

 

問 25　住環境の整備について【満足度】 

　「普通」が 67.5％と最も高く、次いで「やや不満」が 15.2％、「不満」が 11.4％となっています。 

 

 

問 25‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 25‐①　施策１　若者・子育て世帯住宅取得支援事業 

　「支援が不十分」が 74.2％と最も高く、次いで「現状に合っていない」が 21.5％、「その他」が 4.3％

となっています。 

 

 

問 25‐①　施策２　木造住宅耐震改修支援事業 

　「支援が不十分」が 65.0％と最も高く、次いで「現状に合っていない」が 30.7％、「その他」が 4.3％

となっています。 

 

 

1.1 0.0 

36.1 24.6 37.0 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

11.4 15.2 67.5 

3.4 1.3 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

74.2 21.5 4.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=163）

支援が不十分 現状に合っていない その他 不明・無回答

65.0 30.7 4.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=163）

支援が不十分 現状に合っていない その他 不明・無回答
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問 25‐①　施策３　高齢者福祉住宅改修事業 

　「支援が不十分」が 57.1％と最も高く、次いで「現状に合っていない」が 34.4％、「その他」が 8.6％

となっています。 

 

 

問 25‐①　施策４　町営住宅の整備 

　「老朽化している」が 78.5％と最も高く、次いで「設備が不十分」が 17.2％、「その他」が 4.3％と

なっています。 

 

 

問 26　上水道の整備について【重要度】 

　「重要」が 48.0％と最も高く、次いで「普通」が 29.0％、「やや重要」が 19.6％となっています。 

 

 

問 26　上水道の整備について【満足度】 

　「普通」が 59.4％と最も高く、次いで「不満」が 20.9％、「やや不満」が 10.4％となっています。 

 

 

57.1 34.4 8.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=163）

支援が不十分 現状に合っていない その他 不明・無回答

17.2 78.5 4.3 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=163）

設備が不十分 老朽化している その他 不明・無回答

0.0 2.3 

29.0 19.6 48.0 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

20.9 10.4 59.4 4.6 

3.6 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答
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問 26‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 26‐①　施策１　水道管の更新 

　「水が濁る」が 40.6％と最も高く、次いで「その他」が 37.5％、「水圧が弱い」が 21.9％となってい

ます。 

 

 

問 26‐①　施策２　浄水事業の広域連携 

　「対応が遅れている」が 70.3％と最も高く、次いで「現状に合っていない」が 18.2％、「その他」が

7.3％となっています。 

 

 

問 26‐①　施策３　水道用水供給事業 

　「水質が良くない」が 51.6％と最も高く、次いで「その他」が 26.6％、「料金が高い」が 18.2％とな

っています。 

 

 

問 27　公共交通網の整備について【重要度】 

　「重要」が 35.9％と最も高く、次いで「やや重要」が 31.5％、「普通」が 29.0％となっています。 

21.9 40.6 37.5 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=192）

水圧が弱い 水が濁る その他 不明・無回答

70.3 18.2 7.3 4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=192）

対応が遅れている 現状に合っていない その他 不明・無回答

18.2 51.6 26.6 3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=192）

料金が高い 水質が良くない その他 不明・無回答

1.1 1.3 

29.0 31.5 35.9 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答
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問 27　公共交通網の整備について【満足度】 

　「普通」が 62.0％と最も高く、次いで「やや不満」が 22.5％、「不満」が 9.1％となっています。 

 

 

問 27‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 27‐①　施策１　路線バスの運行 

　「便数が少ない」が 55.7％と最も高く、次いで「行き先が限られている」が 33.5％、「その他」が

10.8％となっています。 

 

 

問 27‐①　施策２　買い物等支援ミニバスの運行 

　「ＰＲ不足」が 47.4％と最も高く、次いで「利用しにくい」が 34.5％、「その他」が 18.0％となって

います。 

 

 

問 27‐①　施策３　電車や路線バスに関する情報発信 

　「情報が不足している」が 54.1％と最も高く、次いで「分かりにくい」が 42.3％、「その他」が 3.6％

となっています。 

9.1 22.5 62.0 4.1 

1.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

55.7 33.5 10.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=194）

便数が少ない 行き先が限られている その他 不明・無回答

34.5 47.4 18.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=194）

利用しにくい PR不足 その他 不明・無回答

54.1 42.3 3.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=194）

情報が不足している 分かりにくい その他 不明・無回答
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問 27‐①　施策４　公共交通に対する住民意見の反映 

　「不十分」が 62.4％と最も高く、次いで「ＰＲ不足」が 37.6％となっています。 

 

 

 

62.4 37.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=194）

不十分 PR不足 その他 不明・無回答
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７　共に創るまち【地域自治・行政運営】について 

■重要度 

　『重要計』についてみると、〔２９　効率的な行財政運営〕が 57.2％と最も高く、次いで、〔３１　情

報化の推進〕が 52.2％、〔３３　まちなか再生の推進〕が 51.8％となっています。 

　『重要でない計』についてみると、〔３２　町民参加〕が 13.7％と最も高くなっています。 

 
 

1.1 

1.6 

1.1 

0.0 

4.6 

2.3 

4.6 

1.5 

3.4 

2.3 

9.1 

4.6 

54.6 

38.5 

66.1 

44.4 

49.8 

40.3 

19.7 

25.9 

10.8 

15.2 

19.7 

33.0 

18.8 

31.3 

17.5 

37.0 

15.7 

18.8 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２８ 協働によるまちづくりの推進

２９ 効率的な行財政運営

３０ 広域行政・地方分権

３１ 情報化の推進

３２ 町民参加

３３ まちなか再生の推進

全体（n=613）

【重要度】

重要でない あまり重要でない 普通

やや重要 重要 不明・無回答
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■満足度 

　『満足計』についてみると、〔３１　情報化の推進〕が 7.0％と最も高く、次いで、〔３２　町民参加〕

が 5.9％、〔２８　協働によるまちづくりの推進〕が 5.8％となっています。 

　『不満計』についてみると、〔３３　まちなか再生の推進〕が 27.1％と最も高くなっています。 

 
 

3.4 

6.9 

5.7 

5.1 

3.4 

6.9 

8.3 

13.7 

7.2 

7.8 

7.0 

20.2 

81.2 

72.4 

81.2 

79.0 

82.5 

67.2 

3.4 

1.1 

3.4 

3.4 

4.6 

3.4 

2.4 

3.6 

1.3 

3.6 

1.3 

0.0 

1.1 

2.3 

1.1 

1.1 

1.1 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２８ 協働によるまちづくりの推進

２９ 効率的な行財政運営

３０ 広域行政・地方分権

３１ 情報化の推進

３２ 町民参加

３３ まちなか再生の推進

全体（n=613）

【満足度】

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答
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問 28　協働によるまちづくりの推進について【重要度】 

　「普通」が 54.6％と最も高く、次いで「やや重要」が 19.7％、「重要」が 18.8％となっています。 

 

 

問 28　協働によるまちづくりの推進について【満足度】 

　「普通」が 81.2％と最も高く、次いで「やや不満」が 8.3％、「不満」「やや満足」が 3.4％となって

います。 

 

 

問 28‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 28‐①　施策１　自治センターや自治協議会の地域課題解決機能 

　「分かりにくい」が 51.4％と最も高く、次いで「不十分」が 48.6％となっています。 

 

 

問 28‐①　施策２　自治センターや自治協議会における地区計画推進体制 

　「分かりにくい」が 70.8％と最も高く、次いで「不十分」が 29.2％となっています。 

 

 

1.1 

4.6 54.6 19.7 18.8 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

3.4 

8.3 81.2 

3.4 2.4 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

48.6 51.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=72）

不十分 分かりにくい その他 不明・無回答

29.2 70.8 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=72）

不十分 分かりにくい その他 不明・無回答
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問 28‐①　施策３　自治センターや自治協議会からの情報発信 

　「分かりにくい」が 59.7％と最も高く、次いで「不十分」が 40.3％となっています。 

 

 

問 29　効率的な行財政運営について【重要度】 

　「普通」が 38.5％と最も高く、次いで「重要」が 31.3％、「やや重要」が 25.9％となっています。 

 

 

問 29　効率的な行財政運営について【満足度】 

　「普通」が 72.4％と最も高く、次いで「やや不満」が 13.7％、「不満」が 6.9％となっています。 

 

 

問 29‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 29‐①　施策１　公共施設サービス 

　「不便」「その他」が 50.0％となっています。 

 

 

40.3 59.7 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=72）

不十分 分かりにくい その他 不明・無回答

1.6 1.5 

38.5 25.9 31.3 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

6.9 13.7 72.4 

1.1 

3.6 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

50.0 
0.0 

50.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=14）

不便 施設不足 その他 不明・無回答
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問 29‐①　施策２　税、使用料の納付手段 

　「不便」「その他」が 50.0％となっています。 

 

 

問 29‐①　施策３　役場窓口サービス 

　「利便性が低い」「その他」が 50.0％となっています。 

 

 

問 30　広域行政・地方分権について【重要度】 

　「普通」が 66.1％と最も高く、次いで「重要」が 17.5％、「やや重要」が 10.8％となっています。 

 

 

問 30　広域行政・地方分権について【満足度】 

　「普通」が 81.2％と最も高く、次いで「やや不満」が 7.2％、「不満」が 5.7％となっています。 

 

 

50.0 

0.0 

50.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=14）

不便 分かりにくい その他 不明・無回答

0.0 

50.0 50.0 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=14）

分かりにくい 利便性が低い その他 不明・無回答

1.1 3.4 

66.1 10.8 17.5 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

5.7 7.2 81.2 

3.4 1.3 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答
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問 30‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 30‐①　施策１　医療・観光・公共インフラなどの分野における広域行政 

　「その他」が 25.0％となっています。 

 

 

問 30‐①　施策２　国県からの権限移譲 

　「分かりにくい」が 25.0％となっています。 

 

 

問 30‐①　施策３　適正な職員数の確保 

　「その他」が 25.0％となっています。 

 

 

問 31　情報化の推進について【重要度】 

　「普通」が 44.4％と最も高く、次いで「重要」が 37.0％、「やや重要」が 15.2％となっています。 

 

 

0.0 0.0 

25.0 75.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=28）

不十分 遅れている その他 不明・無回答

0.0 

25.0 

0.0 

75.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=28）

不十分 分かりにくい その他 不明・無回答

0.0 0.0 

25.0 75.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=28）

多い 少ない その他 不明・無回答

0.0 2.3 

44.4 15.2 37.0 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答
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問 31　情報化の推進について【満足度】 

　「普通」が 79.0％と最も高く、次いで「やや不満」が 7.8％、「不満」が 5.1％となっています。 

 

 

問 31‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 31‐①　施策１　携帯電話不通エリアやインターネット通信未提供エリアの解消 

　「不十分」が 70.9％と最も高く、次いで「遅れている」が 20.3％、「その他」が 8.9％となっていま

す。 

 

 

問 31‐①　施策２　自治体ＤＸの推進 

　「不十分」が 67.1％と最も高く、次いで「遅れている」が 32.9％となっています。 

 

 

問 32　町民参加について【重要度】 

　「普通」が 49.8％と最も高く、次いで「やや重要」が 19.7％、「重要」が 15.7％となっています。 

 

 

5.1 7.8 79.0 

3.4 3.6 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

70.9 20.3 8.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=79）

不十分 遅れている その他 不明・無回答

67.1 32.9 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=79）

不十分 遅れている その他 不明・無回答

4.6 9.1 49.8 19.7 15.7 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答
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問 32　町民参加について【満足度】 

　「普通」が 82.5％と最も高く、次いで「やや不満」が 7.0％、「やや満足」が 4.6％となっています。 

 

 

問 32‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 32‐①　施策１　「広報いしかわ」・「ホームページ」による行政情報発信 

　「情報が不十分」が 45.3％と最も高く、次いで「分かりにくい」が 32.8％、「その他」が 21.9％とな

っています。 

 

 

問 32‐①　施策２　町政懇談会の開催 

　「機会が少ない」が 67.2％と最も高く、次いで「意見が反映されていない」が 32.8％となっています。 

 

 

問 32‐①　施策３　地域自治協議会等への人的・資金的支援 

　「不十分」が 65.6％と最も高く、次いで「遅れている」が 34.4％となっています。 

 

 

3.4 

7.0 82.5 4.6 

1.3 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

45.3 32.8 21.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=64）

情報が不十分 分かりにくい その他 不明・無回答

67.2 32.8 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=64）

機会が少ない 意見が反映されていない その他 不明・無回答

65.6 34.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=64）

不十分 遅れている その他 不明・無回答
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問 32‐①　施策４　行政区の加入率向上のための周知広報 

　「ＰＲ不足」が 67.2％と最も高く、次いで「不十分」が 21.9％、「その他」が 10.9％となっています。 

 

 

問 33　まちなか再生の推進について【重要度】 

　「普通」が 40.3％と最も高く、次いで「やや重要」が 33.0％、「重要」が 18.8％となっています。 

 

 

問 33　まちなか再生の推進について【満足度】 

　「普通」が 67.2％と最も高く、次いで「やや不満」が 20.2％、「不満」が 6.9％となっています。 

 

 

問 33‐①「やや不満」「不満」と回答された方、その理由を教えてください。（それぞれ１つに〇） 

問 33‐①　施策１　空き家・空き店舗を活用した拠点整備 

　「遅れている」が 48.2％と最も高く、次いで「不十分」が 43.4％、「その他」が 8.4％となっていま

す。 

 

 

21.9 67.2 10.9 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=64）

不十分 PR不足 その他 不明・無回答

2.3 

4.6 40.3 33.0 18.8 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

重要でない あまり重要でない 普通 やや重要 重要 不明・無回答

6.9 20.2 67.2 

3.4 0.0 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答

43.4 48.2 8.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=166）

不十分 遅れている その他 不明・無回答
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問 33‐①　施策２　住民・行政協働によるまちなかの賑わい創出 

　「不十分」が 72.9％と最も高く、次いで「PR 不足」が 27.1％となっています。 

 

 

72.9 27.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=166）

不十分 PR不足 その他 不明・無回答
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８　人口減少について 

問 34　石川町の人口減少（将来人口推計）について、関心がありますか。 

　「まあ関心がある」が 43.1％と最も高く、次いで「かなり関心がある」が 26.9％、「あまり関心がな

い」が 23.2％となっています。 

 

問 35　あなたは、石川町の人口減少について、どうしたらよいと思いますか。 

　「人口減少を止めるのは難しいので、将来の人口規模を考えてまちづくりをすべき」が 47.1％と最も

高く、次いで「社会活動や生活に影響があることから、積極的に取り組むべき」が 41.1％、「その他」

が 7.2％となっています。 

 

 

26.9 43.1 23.2 

1.1 

4.6 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

かなり関心がある まあ関心がある あまり関心がない

まったく関心がない どちらともいえない 不明・無回答

41.1 47.1 

3.4 

7.2 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

社会活動や生活に影響があることから、積極的に取り組むべき

人口減少を止めるのは難しいので、将来の人口規模を考えてまちづくりをすべき

わからない

その他

不明・無回答
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９　第６次総合計画の総合満足度について 

問 36　第６次総合計画の総合満足度 

あなたは、石川町の取り組み全体について、どれくらい満足していますか。 

総合的に考えた場合の満足度について、５段階の中から、あなたのお考えに最も近いものを

１つ選んで○印をお付けください。 

　「普通」が 46.8％と最も高く、次いで「やや不満」が 30.2％、「不満」が 11.4％となっています。 

 

 

11.4 30.2 46.8 8.0 

2.4 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=613）

不満 やや不満 普通 やや満足 満足 不明・無回答
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10　各施策の評価について 

施策１～33 については、各項目の①満足度、②重要度ともに５つの選択肢が与えられていますが、これを

一元的に把握するために「加重平均点」を求めました。 

すなわち、満足度についての選択肢である「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」の各１件につ

き、それぞれ５点、４点、３点、２点、１点を与えて件数との積を求め、これらを総件数で割った加重平均

点数を算出しました。 

重要度についても「重要」「やや重要」「普通」「あまり重要でない」「重要でない」の各１件につき、それぞ

れ５点、４点、３点、２点、１点を与えて件数との積を求め、これらを総件数で割った加重平均点数を算出

しました。 

 

＜回答者全体評価＞ 

回答者全体では、満足度は「１５　文化の振興と歴史資源の継承」が 3.02 ポイントと最も高く、次い

で「１３　社会教育の充実」が 2.96 ポイント、「３　保健・医療の充実」「７　保険制度」がともに 2.95

ポイントとなっています。 

重要度は「３　保健・医療の充実」が 4.43 ポイントと最も高く、次いで「２　児童福祉の充実」が

4.42 ポイント、「１０　雇用の創出」が 4.27 ポイントとなっています。 

得点 順位 得点 順位

１　地域福祉の推進 2.78 22 4.17 6

２　児童福祉の充実 2.90 12 4.42 2

３　保健・医療の充実 2.95 3 4.43 1

４　障がい者福祉の充実 2.83 18 4.11 11

５　高齢者福祉の充実 2.86 17 4.16 7

６　人権尊重・権利擁護の推進 2.87 15 3.74 23

７　保険制度 2.95 3 4.21 4

８　農林業の振興 2.52 30 3.84 22

９　商工業の振興 2.56 29 3.88 16

１０　雇用の創出 2.39 33 4.27 3

１１　観光の振興 2.74 23 3.88 16

１２　生涯学習の推進 2.83 18 3.68 25

１３　社会教育の充実 2.96 2 3.57 27

１４　学校教育の充実 2.93 5 4.19 5

１５　文化の振興と歴史資源の継承 3.02 1 3.33 31

１６　鉱物の保存・活用 2.92 9 3.09 33

１７　スポーツの振興 2.81 20 3.70 24

１８　消防・防災対策の充実 2.91 11 4.08 12

１９　交通安全・防犯対策の充実 2.92 9 3.87 19

２０　資源循環の推進 2.90 12 3.85 20

２１　放射能対策の推進 2.90 12 3.53 28

２２　土地利用の推進 2.47 32 4.13 9

２３　生活道路の充実 2.50 31 4.12 10

２４　河川環境整備の推進 2.67 26 3.95 15

２５　住環境の整備 2.68 25 3.98 14

２６　上水道の整備 2.59 28 4.15 8

２７　公共交通網の整備 2.65 27 4.01 13

２８　協働によるまちづくりの推進 2.93 5 3.51 29

２９　効率的な行財政運営 2.80 21 3.85 20

３０　広域行政・地方分権 2.87 15 3.40 30

３１　情報化の推進 2.93 5 3.88 16

３２　町民参加 2.93 5 3.33 31

３３　まちなか再生の推進 2.69 24 3.62 26

健康で元気に暮らせるまち
【保健・福祉・医療】

活力ある産業を
形成するまち
【産業・観光】

豊かな心・町民文化を
育むまち

【教育・文化・スポーツ】

安全で住みよいまち
【防災・生活環境】

都市機能が充実したまち
【生活基盤】

共に創るまち
【地域自治・行政運営】

満足度 重要度
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散布図 

 

 

 

平均値
１ 地域福祉の推進,

２ 児童福祉の充実

３ 保健・医療の充実

４ 障がい者福祉の充実

５ 高齢者福祉の充実
６ 人権尊重・権利

擁護の推進

７ 保険制度

８ 農林業の振興

９ 商工業の振興

１０ 雇用の創出

１１ 観光の振興

１２ 生涯学習の推進

１３ 社会教育の充実

１４ 学校教育の充実

１５ 文化の振興と歴史

資源の継承

１６ 鉱物の保存・活用

１７ スポーツの振興

１８ 消防・防災対策の充実

１９ 交通安全・防犯対策

の充実

２０ 資源循環の推進

２１ 放射能

対策の推進

２２ 土地利用の推進

２３ 生活道路の充実

２４ 河川環境整備の推進

２５ 住環境の整備

２６ 上水道の整備

２７ 公共交通網の整備

２８ 協働による

まちづくりの推進
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行財政運営
３０ 広域行政・

地方分権

３１ 情報化の推進
３２ 町民参加

３３ まちなか再生の推進
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66

Ⅲ　中学生アンケート調査結果 

問１　あなたの性別を選択してください。 

　「男性」が 53.7％、「女性」が 45.6％となっています。 

 

 

問２　あなたの学年を選択してください。 

　「３年生」が 43.6％と最も高く、次いで「２年生」が 34.1％、「１年生」が 22.3％となっています。 

 

 

問３　あなたが住んでいる地区はどこですか。 

　「石川地区」が 47.0％と最も高く、次いで「野木沢地区」が 21.6％、「沢田地区」が 10.8％となって

います。 

 
 

53.7 45.6 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=287）

男性 女性 不明・無回答

22.3 34.1 43.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=287）

１年生 ２年生 ３年生 不明・無回答

47.0 10.8 5.6 5.9 5.2 21.6 

3.5 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=287）

石川地区 沢田地区

山橋地区 中谷地区

母畑地区 野木沢地区

石川町以外に住んでいる 不明・無回答
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問４　あなたは石川町をどのように思っていますか。 

　「どちらともいえない」が 35.5％と最も高く、次いで「どちらかというと好き」が 28.6％、「好き」

が 27.2％となっています。 

 

 

問５　あなたは石川町を住みやすいまちだと思いますか。 

　「どちらかというと住みやすい」が 28.6％と最も高く、次いで「どちらともいえない」が 26.1％、「住

みやすい」が 25.4％となっています。 

 
 

問６　あなたは大人になっても、石川町に住み続けたいと思いますか。 

　「一度は石川町外に住んでみたいが、いつかは石川町に戻ってきたい」が 61.0％と最も高く、次いで

「石川町以外に住みたい（石川町には戻ってきたくない）」が 32.1％、「ずっと石川町に住み続けたい

（将来、石川町に住みたい）」が 7.0％となっています。 

 

 

27.2 28.6 35.5 4.9 3.8 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=287）

好き どちらかというと好き どちらともいえない

どちらかというと嫌い 嫌い 不明・無回答

25.4 28.6 26.1 13.6 4.9 

1.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=287）

住みやすい どちらかというと住みやすい

どちらともいえない どちらかというと住みにくい

住みにくい 石川町以外に住んでいる

不明・無回答

7.0 61.0 32.1 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=287）

ずっと石川町に住み続けたい（将来、石川町に住みたい）

一度は石川町外に住んでみたいが、いつかは石川町に戻ってきたい

石川町以外に住みたい（石川町には戻ってきたくない）

不明・無回答
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問７　問６で「ずっと石川町に住み続けたい（将来、石川町に住みたい）」「一度は石川町外に住ん

でみたいが、いつかは石川町に戻ってきたい」と回答した理由は何ですか。 

　「家族や地域の人、友人などがいるから」が 69.7％と最も高く、次いで「生まれ育ったまちだから」

が 69.2％、「自然環境や景観が良いから」が 43.1％となっています。 

 

 

問８　問６で「石川町以外に住みたい（石川町には戻ってきたくない）」と回答した理由は何ですか。 

　「都会での暮らしにあこがれがあるから」が 59.8％と最も高く、次いで「働く場所が少ないから」が

58.7％、「買い物などが不便だから」が 56.5％となっています。 

 

 

69.2 

69.7 

43.1 

5.1 

11.3 

2.1 

37.4 

5.6 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80%

生まれ育ったまちだから

家族や地域の人、友人などがいるから

自然環境や景観が良いから

子育てや学校の環境が良いから

歴史や文化が豊かだから

医療や福祉の環境が良いから

犯罪や災害が少なく、安心して住めるから

その他

不明・無回答

全体（n=195）

8.7 

59.8 

15.2 

8.7 

26.1 

3.3 

58.7 

56.5 

45.7 

15.2 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

親しい友人や地域の人が少ないから

都会での暮らしにあこがれがあるから

子育てや学校の環境が整っていないから

歴史や文化に触れる機会が少ないから

医療や福祉の環境が良くないから

犯罪や災害が多く、安心して住めないから

働く場所が少ないから

買い物などが不便だから

交通の便が悪いから

その他

不明・無回答

全体（n=92）
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問９　石川町は将来、どのようなまちであってほしいと思いますか。 

　「安全で住みやすいまち」が 71.1％と最も高く、次いで「健康で元気にくらせるまち」が 64.8％、「産

業、観光が盛んで、活気にあふれるまち」が 53.3％となっています。 

 

 

 

 

64.8 

53.3 

46.0 

71.1 

44.6 

40.4 

7.3 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80%

健康で元気にくらせるまち

産業、観光が盛んで、活気にあふれるまち

教育、文化、スポーツが充実していて、

豊かな心や文化が育めるまち

安全で住みやすいまち

水道や道路などの生活環境が充実したまち

町に住む人の意見がまちづくりに反映されるまち

その他

不明・無回答

全体（n=287）
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